



Выходит
с 1 мая 1918 года
106-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 26
28614 12+

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

В ходе работы на предприятиях оборонно-промышленного комплекса в Республике Татарстан, министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу дал обширное интервью, ответив на вопросы журналиста о ходе специальной военной операции, о пресловутом «стратегическом» «контрнаступе» и связанных с ним потерях ВСУ, о стремлении «коллективного» Запада снабжать террористов киевской хунты кассетными боеприпасами и о работе ОПК России.

«ПРОТИВНИК СВОИХ ЦЕЛЕЙ НЕ ДОСТИГ»

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу – о ходе СВО на Украине и не только



Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу

– Сергей Кужугетович, с весны Запад долго пугал всех наступлением ВСУ на Запорожье и Крым. Для этого Киевскому режиму были поставлены огромные объёмы танкового вооружения и техники. Сегодня в Вильнюсе начинается саммит НАТО. Чего там не скажут о результатах этой авантюры?

– По-моему, они настолько раскрутили и разогрели эту тему с контрастованием, что практически, если не полмира, то треть точно, ждали 11-го числа. Чтобы подвести какие-то итоги, чего всё-таки добились за это широко разрекламированное и анонсированное, как они его называли «стратегическое» контрнаступление.

– В итоге с чем они подошли к саммиту НАТО?

– С 4 июня потери противника составили более двадцати шести тысяч военнослужащих и трёх тысяч единиц различного вооружения.

Уничтожены: 21 самолёт, 5 вертолётов, 1 244 танка и других боевых бронированных машин. В их числе 17 немецких танков «Леопард», пять французских колёсных танков «АМХ» и 12 американских БМП «Брэдли».

Кроме того, мы уничтожили 914 единиц специальной военной автомобильной техники, два зенитных ракетных комплекса, 25 боевых

машин реактивных систем залпового огня, 403 орудия полевой артиллерии и миномёта.

Это важная цифра, потому что основной урон всегда несёт артиллерия. Ещё раз повторю – 403 орудия, включая 43 американские артиллерийские системы M777 и 46 самоходных артиллерийских установок из Польши, США и Франции.

Российскими средствами ПВО сбито: 176 реактивных снарядов HIMARS, 27 крылатых ракет Storm Shadow и 483 беспилотных летательных аппарата.

В целом, ни на одном из направлений противник своих целей не достиг.

Более того, мы продолжаем наносить эффективные удары высокоточным оружием большой дальности по резервам ВСУ и поступающей с запада военной технике, существенно снижая наступательный потенциал противника. Мы знаем, что результаты нашей боевой работы тщательно отслеживаются и анализируются зарубежными разведками, прежде всего США и стран НАТО.

Из последнего: они отмечают высокую эффективность наших линий обороны, установленных минных заграждений, качественную работу армейской и штурмовой авиации по нанесению упреждающих ударов по выявляемым целям противника. Особо выделяют, подчеркну, высочайшую стойкость наших военнослужащих и оперативное реагирование командиров на изменения обстановки

– Сейчас ВСУ продолжают свои безуспешные «мясные штурмы»?

– Да, ведут активные боевые действия, пытаются на разных направлениях прорвать нашу оборону.

► Окончание на стр. 2

О ВАЖНОМ

НАРАЩИВАЯ ВКЛАД ОПК В ПОБЕДУ

Министр обороны России проинспектировал оборонные предприятия



Главу военного ведомства знакомят с производством бронетехники

Глава оборонного ведомства России в минувший вторник, 11 июля, в ходе работы в Центральном военном округе, проверил выполнение гособоронзаказа на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, расположенных в Республике Татарстан.

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу вместе с главой Татарстана Рустамом Миннихановым посетил АО «Ремдизель», которое ведёт модернизацию военной техники, установку и монтаж вооружения, а также автозавод «КамАЗ», выпускающий грузовые автомобили. На «Ремдизеле» министр осмотрел различные образцы бронетехники, в частности, «КамАЗы» с бронированной кабиной, специальный медицинский автомобиль «Линза», а также линию по модернизации многоцелевых бронетранспортёров МТЛБ.

– Сейчас всё идёт по графику, что-то с опережением. Если возможность есть, надо увеличивать темпы, – сказал генерал армии Сергей Шойгу в ходе посещения «Ремдизеля».

– Посмотрели производство. Я хотел бы поблагодарить «КамАЗ» и тех, кто работает здесь, в Набережных Челнах. Работаете достаточно эффективно, энергично, – отметил глава оборонного ведомства на совещании на «КамАЗе».

– По многим параметрам опережаем график выполнения задания гособоронзаказа этого года, – сообщил он также после посещения цехов «КамАЗа».

– Потребность в этих машинах есть, потребность в ремонте есть, –

сказал министр обороны России, отметив роль специальной военной автомобильной техники в СВО. Именно «КамАЗ», в частности, производит для российской армии грузовые автомобили с повышенной бронезащитой.

На совещании глава оборонного ведомства поручил главному автобронетанковому управлению Минобороны России рассмотреть вопрос о формировании с «КамАЗом» рабочей группы для помощи в обслуживании автотехники в зоне СВО. Генерал армии Сергей Шойгу также заявил на совещании о заинтересованности Минобороны в модернизации парка бронетранспортёров МТЛБ.

– Надо делать более современную машину. Мы сейчас занимаемся тем, что достаточно активно восстанавливаем старый парк ещё советских времён, делаем это эффективно и быстро, – подчеркнул министр обороны.

Глава Республики Татарстан Рустам Минниханов поблагодарил главу оборонного ведомства за приезд и пообещал, что предприятия ОПК республики выполнят гособоронзаказ, назвав это «важнейшей государственной задачей».

В столице Татарстана генерал армии Сергей Шойгу и Рустам Минниханов посетили Казанский

вертолётный завод, где им доложили о производстве лёгких вертолётов «Ансат» и различных модификаций военно-транспортного вертолёта Ми-8. Кроме того, министр обороны РФ и глава Татарстана посетили АО «Казанский оптико-механический завод». Это предприятие выпускает дневную наблюдательную оптику, а также приборы ночного видения, многофункциональные лазерные дальномеры и тепловизионные приборы разведки. Министру обороны России представили образцы, поступающие в войска по гособоронзаказу, и перспективные разработки.

Также генералу армии Сергею Шойгу показали модернизированный вертолёт Ми-24 с повышенной дальностью обнаружения и опознавания целей, повышающими точность характеристик применения средств поражения.

Затем глава оборонного ведомства проинспектировал Казанский авиационный завод им. С. Горбунова, который осуществляет производство стратегических ракетносцев Ту-160, их ремонт, а также модернизацию дальних бомбардировщиков Ту-22М3. В ходе работы на этом предприятии главе оборонного ведомства доложили, что в этом году Вооружённые Силы России получат два новых и два модернизированных стратегических ракетносца Ту-160. Также авиастроители проинформировали, что ведётся производство ещё двух Ту-160.

Подготовил Павел ДЕНИСОВ
Foto mil.ru
Республика Татарстан

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



ВСУ ТЕРЯЮТ ЛЮДЕЙ И ТЕХНИКУ

12 июля Минобороны России сообщило, что в течение суток ВСУ продолжили попытки наступления на Донецком, Южно-Донецком и Краснолиманском направлениях.

На Донецком направлении «Южными» успешно отражены 30 атак. Уничтожены до 335 радикалов, танк, 2 бронемашин, 4 автомобиля, САУ «Гвоздика» и гаубица FH70 (пр. Великобритания).

На Южно-Донецком – войска группировки «Восток» отразили атаку 35-й бригады морпехов ВСУ, пресекли разведку боем у Угледара (ДНР).

На Запорожском – отражены 2 атаки противника у н.п. Работино, поражена живая сила у н.п. Марфополь, Работино и Луговское.

На Краснолиманском – войсками группировки «Центр» отражены 2 атаки ВСУ в ДНР и ЛНР. Уничтожено свыше 60 радикалов, 2 БМП и САУ «Акация».

На Куявском группировкой войск «Запад» отражены 3 атаки врага в ЛНР, уничтожены до 40 украинских военнослужащих, 2 танка, БМП и 2 автомобиля.

На Херсонском – российские войска в ходе разведывательно-поисковых действий у Антоновского моста уничтожили до 40 нацистов, 2 автомобиля и 2 артсистемы M777 (США).

Авиацией и РВиА группировки войск Вооружённых Сил России нанесено поражение 74 артоподразделениям ВСУ, живой силе и технике в 107 районах. В Харьковской обл. уничтожен склад боеприпасов, а в Одесской – склады топлива ВСУ. Истребителем ВКС России в ДНР сбит вертолёт Ми-24 ВСУ. ПВО перехвачены 4 крылатые ракеты Storm Shadow, уничтожены 15 БпЛА.

С начала СВО уничтожены: 455 самолётов, 242 вертолёта, 4981 БпЛА, 426 ЗРК, 10668 танков и других бронемашин, 1137 РСЗО, 5421 орудие и миномёт, 11626 ед. спецавтотехники ВСУ.

Павел ДЕНИСОВ

Москва



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

ПРИМЕР БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ ВОИНСКОМУ ДОЛГУ

Российские военнослужащие проявляют беспримерную храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции

Мы знаем множество выдающихся примеров высокого мужества, ратных подвигов сильных духом и телом солдат Отчизны, которые на протяжении тысячелетней истории Российского государства неизменно в кровопролитных боях и сражениях ковали славу и победу, отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. И сегодня военнослужащие Вооружённых Сил России с честью решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины.

Российские воины защищают мирных граждан новых регионов и братской страны, уверенно освобождают Украину от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с верными пособниками и апологетами преступного режи-

ма. И наш святой долг знать их всех поимённо. Военнослужащим мотострелковых и танковых подразделений Восточного военного округа вручили государственные награды в зоне проведения специальной военной операции.

► Окончание на стр. 6

ВЕЛИКИЕ СРАЖЕНИЯ НА «ОГНЕННОЙ ДУГЕ»

К 80-летию Курской битвы, обеспечившей коренной перелом в ходе Второй мировой войны и достижение Победы над фашистской Германией

Курская битва по своему размаху, привлекаемым силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям является одним из крупнейших сражений Второй мировой войны. Оно продолжалось 50 неизменно трудных дней и ночей и представляло собой совокупность стратегических оборонительной (5–23 июля 1943 года) и наступательных (12 июля – 23 августа) операций в Великой Отечественной войне, проведённых Красной Армией в районе Курского выступа с целью сорвать крупное наступление немецких войск и разгромить стратегическую группировку противника.

Фашистские планы

В результате зимнего наступления 1942–1943 гг. советских войск и вынужденного отхода во время Харьковской оборонительной операции 1943 г. образовался так называемый курский выступ. Расположенные на нём войска Центрального и Воронежского фронтов угрожали флангам и тылам немец-

ких групп армий «Центр» и «Юг». В свою очередь эти вражеские группировки, занимая орловский и белгородско-харьковский плацдармы, имели благоприятные условия для нанесения мощных фланговых ударов по советским войскам, оборонявшимся в районе Курска.

Особое значение немецкое командование придавало внезапности операции «Цитадель».

► Окончание на стр. 11

Глава Республики Карелия Артур ПАРФЕНЧИКОВ:

«НАШИ БОЙЦЫ НЕСУТ СЛУЖБУ ДОСТОЙНО И С ЧЕСТЬЮ»

О том, какая работа по обеспечению участников специальной военной операции Вооружённых Сил Российской Федерации на Украине и членов их семей организована в республике, читателям «На страже Родины» рассказывает глава Республики Карелия.

– В Республике Карелия ещё в августе прошлого года были созданы именные воинские подразделения «Ладога» и «Онега». Как служат земляки, как поддерживается с ними связь?

– Мы постоянно на связи с нашими ребятами, созваниваемся, общаемся в доступных социальных сетях и мессенджерах. Я получаю сообщения от бойцов на своей странице ВКонтакте, с предложениями о помощи нашим военнослужащим пишут жители Карелии. На всё оперативно реагирую, сейчас мы все – одна большая семья.

Земляки обеспечены всем необходимым, но поступают сообщения, чем ещё мы можем помочь в материально-технической части. Чутко реагируем на такие обращения, стараемся обрабатывать их максимально оперативно. Конечно, ребята всегда ждут тёплых приветов из дома – посылки от жён, матерей, рисунки детей, письма, фотографии. Машинки с таким грузом регулярно отправляем в зону СВО.

Наши бойцы несут службу достойно и с честью. В этом убедился лично, когда несколько раз ездил в зону СВО.

► Окончание на стр. 10



«На страже Родины» в социальных сетях

